6

责编:王肃 版式:刘静 校对:李大志

# 联合国秘书长承诺不放弃推动加沙人道主义停火

新华社多哈12月10日电(记者 注强)联合国 秘书长古特雷斯10日在卡塔尔出席多哈论坛时说, 和平解决国际争端的主要平台受困于地缘政治分 歧,但他不会放弃推动加沙人道主义停火。

古特雷斯当天在第21届多哈论坛开幕式上致辞,敦促联合国安理会努力避免加沙地带的人道灾

难,并再次呼吁实现人道主义停火,"遗憾的是,安理会未能做到······我承诺我不会放弃"。

美国8日否决了安理会一份旨在推动实现巴以 人道主义停火的决议草案。多国对此表示失望和 遗憾。

卡塔尔首相兼外交大臣穆罕默德在论坛开幕

式上说,卡塔尔与地区和国际合作伙伴将继续合作,以实现加沙地带停火,"我们的努力没有停止"。

多哈论坛一般每年举办一届,主要聚焦地区和 国际形势、全球挑战等议题。本届论坛为期两天, 将围绕巴以冲突、地缘政治、能源安全、可持续发 展、数字经济等议题展开讨论。

### 哈马斯: 以色列只能通过谈判 带回被扣押人员

新华社加沙12月10日电(记者 柳伟建)巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)下属武装派别卡桑旅10日发表声明说,以色列若想让被扣押人员重获自由,只能通过谈判的方式。

声明说,以色列对加沙地带的地面行动并未实现任何重要目标,只是"随意破坏和杀害"。哈马斯将继续在加沙地带的"每个街区"和以色列军队作战。

另据巴勒斯坦媒体10日报道,以军战机当天对加沙地带北部多个目标进行猛烈轰炸,以军地面部队和巴勒斯坦武装人员在加沙地带南部汗尤尼斯、代尔拜拉赫等地发生激烈冲突。加沙地带卫生部门发言人10日说,过去24小时有近300名巴勒斯坦人死亡,超过550人受伤。

以色列军方10日夜发布战况通报说,以军战机在情报部门支援下,炸死了哈马斯沙贾耶旅的新任高级指挥官伊马德·卡里卡。卡里卡前任维萨姆·费尔哈特12月初被以军炸死。以军通报还说,本轮冲突爆发以来,以军共袭击了加沙地带2.2万个目标,冲突造成426名以军士兵死亡。

当天,以色列北部遭到黎巴嫩真主党和在黎巴嫩的哈马斯武装人员的火箭弹和无人机袭击,造成6名以军士兵受伤。以军则对黎巴嫩南部目标进行报复性空袭和炮击。

加沙地带卫生部门10日发表声明说,自10月7日巴以新一轮冲突爆发以来,以色列军队在加沙地带的军事行动已造成近1.8万名巴勒斯坦人死亡、4.9万余人受伤,另有7760人失踪。另据联合国数据,已有190万加沙地带民众流离失所。(参与记者:吕迎旭 张天朗)

#### 以色列继续多线作战 黎巴嫩境内联合国设施遇袭

10日,以色列与黎巴嫩边境局势持续紧张:以色列遭到来自黎巴嫩方向的导弹和自杀式无人机袭击,以色列还以空袭和炮击。黎境内的一处联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队)设施被击中,不确定炮火来源。

路透社援引以军消息报道,以军出动多架战机对黎境内多个真主党目标实施密集轰炸。此外,多个"可疑空中目标"自黎巴嫩方向跨境而来,以军导弹防御系统击落其中两个目标,多名士兵受伤。

黎巴嫩真主党在声明中说,已出动 武装无人机袭击以军一处"指挥所",并 对位于黎巴嫩边境小镇纳库拉附近的以 军贾勒·阿拉姆哨所发动袭击。

黎南部边境小镇艾泰龙政府官员阿里·赫加齐说,以军空袭导致当地5人受伤,多座民宅损毁。

驻扎在黎巴嫩南部的联黎部队说, 该部队一座瞭望塔9日下午被炮火击中, 没有人员伤亡,目前仍在调查炮火来源。

以色列指认,黎巴嫩真主党9日晚向以军发射多枚火箭弹,其中一处发射地点位于黎南部一处联合国设施附近。

黎巴嫩真主党方面对此没作回应。 本轮巴以冲突10月7日爆发以来,

黎巴嫩真主党声援并策应巴勒斯坦伊斯 兰抵抗运动(哈马斯),多次打击以军阵 地,以军还以空袭和炮击。法新社统计 数据显示,本轮巴以冲突爆发以来,黎以 边境局势已造成黎巴嫩境内超过120人死亡,其中大部分为黎巴嫩真主党武装人员;以色列方面至少6名士兵和4名平民丧生。

在叙利亚方向,大马士革附近地区 10日晚遭以军空袭。叙利亚国家通讯社 援引叙利亚一名消息人士的话报道,以 军当晚11时5分空袭大马士革郊区多处 地点。叙利亚防空系统击落数枚导弹, 另有部分导弹导致"有限"财产损失。

法新社记者听到大马士革郊区当晚 传出巨大爆炸声。

另据总部设在英国的"叙利亚人权观察组织"消息,以色列这次空袭的目标是赛义达·宰纳卜地区和大马士革机场附近多处"真主党目标"。

以军拒绝就叙利亚遭空袭置评。对 于在叙军事行动,以色列官方惯常既不 承认也不否认。 **王逸君** 新华社专特稿

#### 阿根廷新总统米莱宣誓就职



12月10日,在阿根廷布宜诺斯艾利斯的国会广场,阿根廷新总统米莱(中)在就职仪式后发表演讲。

阿根廷新总统米莱10日在首都布宜诺斯艾利斯宣誓就职,正式开启为期4年的总统任期。阿根廷新一届政府也在同日正式就职。当天,米莱在阿根廷国会向宪法宣誓,并从前任费尔南德斯手中接过绶带和权杖。随后当选副总统维多利亚·比利亚鲁埃尔向宪法宣誓。宣誓仪式后,米莱在演讲中表示,将努力推动变革,以结束衰退、重建繁荣。

新华社发 哈维尔·冈萨雷斯 摄

## 巴黎一酒店 吸尘器中找到75万欧元钻戒

【新华社微特稿】马来西亚一名商人在法国巴黎人住酒店期间,因找不到自己市值75万欧元的钻戒报警。酒店方面10日说,在吸尘器内发现这枚戒指。

据英国《都市日报》网站10日报 道,这名商人8日离开里兹酒店外出 逛街,出门前将一枚镶有一颗6.51克 拉钻石的戒指放在桌上。她上午11 时30分左右回到房间,发现戒指不翼 而飞,怀疑是酒店工作人员动了手脚, 于9日晚向警方报案。

里兹酒店10日在一份声明中说,安保人员在一个吸尘器的集尘袋里找到了戒指。他们"仔细查找,今天早上找到戒指。我们的客人得知这一消息很高兴"。

## 美国考虑杀死数万只"入侵"猫头鹰

【新华社微特稿】横斑林鸮是原本栖息在美国东部的一种猫头鹰,数十年来将领地逐渐扩张至西部,严重威胁西部本地猫头鹰生存。美国政府因而考虑杀死数万只"入侵"西部的横斑林鸮,目前正征集公众意见。

美国商业内幕网站11日报道,美国鱼类和野生动物管理局就若干种保护西部本地猫头鹰生存的方案征集公众意见,其中包括在方案实施首年杀死4.6万只横斑林鸮。征集意见时间截止到明年1月16日。

据美国《新闻周刊》报道,美国鱼

类和野生动物管理局希望每年杀死一部分外来横斑林鸮,今后30年间将这一人侵物种的数量减少大约30%,从而给西部本地猫头鹰提供"喘息之机"。

早在上世纪50年代,横斑林鸮已经 出现在美国西部地区,近年日益在华盛顿州、俄勒冈州、加利福尼亚州等地活跃,使得至少两种本地猫头鹰数量锐减。

与西部本地猫头鹰相比,横斑林 鸮体型更大、领地意识更强、攻击性更 强,饮食来源更多样,捕食对象包括昆 虫、鼠、两栖动物、鱼以及其他鸟类,甚 至还会攻击本地猫头鹰。 杨舒怡